



# 女孩上车半小时内就遇害了

## 嫌犯被指因离过婚或对女性有敌意;犯罪动机仍有待调查

清晨早高峰期间,一个上班族,搭乘一辆“黑车”上班,在城市里早非新事。23岁女孩郑某9月11日的这次搭乘,却成为了自己生命中的末路。

一个23岁的工薪女孩,一个27岁的“黑车”司机,两人原本陌路,缘何一经遭遇即是一场令人唏嘘的恶性刑案?继9月13日本报独家报道此案后,当天,本报记者继续深入案发地点、嫌犯村庄等地调查采访,试图从诸多细节中寻找悲剧背后的诸多蛛丝马迹。

调查显示,居于事发地附近村庄的嫌犯刘某,曾有两次婚史;而警方信息则称,女孩上车半小时内就遇害。有关人士分析认为,此案或有预谋,尽管预谋的结果未必是致死。但当事嫌犯的具体作案动机,尚待警方的进一步调查。

本报记者 时培磊



### 1

#### 抛尸拆迁村落 一天后地上仍有血迹

在济南市历城区合二庄村,放眼望去,周边遍是废墟。作为一个新近开始动迁的村庄,多数村民已经外迁,只有极少数人居住。走在村内,偶尔遇见的只有一些工人在房屋的废墟上施工。

留守的村民告诉记者,早在今年8月中旬,附近相邻的七个村子即开始进行拆迁整合。目前,绝大多数村民已被安置到周边的一个新建小区。

“现在几乎都搬走了。”由于人少且极为分散,对于村庄内9月12日发现女尸一事,还有村民表示不太了解。而知情村民则告诉记者,那是在村子的西南角。

村子的西南角一片荒芜,在这里,除了几家被拆迁的住户外,有一处废弃的石料厂,剩

正如目击村民猜测的,遇害女孩被发现的合二村,的确不是第一案发现场。警方知情人士介绍,经过初步侦查,当事女孩或在乘车半小时内即遭到侵害。

对比发现,死者郑某家属向济南历城区港沟派出所报案时,同一辖区的唐冶派出所,刚刚接到群众报案称发现了女尸。办案民警出警勘查发现,在合二村西南角被发现的遇害女子,正是一家人苦寻一日未果的郑某。

根据警方第一时间监控到的郑某搭乘车辆的信息,警方第一时间调取了所涉车辆车主刘某的相关信息。经过8小时的缜密侦查,12日下午5时,警方安排力量在刘某暂住

案发地距离嫌犯刘某所在的唐冶街道办事处章灵三村并不远,二者相距大约7公里。一个共同的特点是,不管是合二村还是章灵三村,都处于拆迁之中。

“就是他,他是这个村的人。”在章灵三村,看到记者展示的警方抓捕刘某的照片后,一位村民直言,对刘某涉嫌杀人被抓一事,村里已有所传闻。

有村民称,嫌犯刘某平常多驾车在事发区域转悠,拉客赚钱。属于城乡接合部的这一

下的是大片的玉米地。道路狭窄,坑坑洼洼,仅仅能容下一个车的宽度。就在那附近,有一处拆迁的房子,目击者称,遇害女子的尸体当时就是在废墟后面的草丛里被发现的。

已迁出的村民李强(化名)最先发现了遇害的女孩。那是12日上午9时左右,他来看庄稼,“他去看玉米地的时候,突然发现地上草丛里的尸体,吓得脸都黄了”。随后,李强便报了警。“警察来了很多,这个地方很隐蔽,找了半天才找到。”

在13日中午10时许,现场的地上仍然残留着一些血迹。据目击者称,女子被发现时,身子朝下弯曲着,头部朝西,头发是黄色的,个子不高,脚上只穿了一只鞋。

“下面的裤子被扒到小腿

的田园山庄小区内设伏,几分钟后,走下楼来的刘某被民警当场控制。

“当时正要去找活。”知情人士介绍,当事嫌犯刘某,经常开着私家车搞营运,也就是我们惯常所说的“黑车”。

依据视频监控记录下的时间,9月11日上午8时23分,一个人在经十东路力诺科技园站等待公交车拟往舜泰广场上班的郑某,在刘某停车后上了车。车辆由东向西行驶20多分钟后,便告“失联”。

知情人士透露,警方截至目前的侦查显示,郑某的死亡时间恰恰就在上车半小时内。据称,当天上午不到9点,刘某在车上与郑某发生撕扯搏斗,其间,刘某用双手掐郑某颈部

区域内,有几所高校,外来人员相对较多,为“黑车”的存在提供了土壤。

今年27岁的刘某,是家里的独子。早在2014年冬天的时候,他与父母就搬到了田园山庄小区。在村民的印象里,平时的刘某看起来没有什么异常,家里的条件也还算可以,平常并没有什么大不同。让村民印象相对较深的是,尽管只有27岁,但刘某已经结过两次婚,育有一子。

“他之前跟第一个老婆离

那儿了,屁股都露在了外面,上半身也敞着怀。”村民猜测,“之前很可能遭遇了侵害。”

“(犯罪嫌疑人的)车是从鲍德炉料公司前面的道路北拐,然后开到村口这个地方发现开不进去了,就把尸体抛到这儿了。”另有知情的村民介绍,死者郑某可能不是在合二村被杀害的,因为死者被发现时头发是平铺在地上的,像是拖过来的。

“发现被害女子的尸体后,村子里的女人都特别震惊,很害怕,这两天都不敢来了,要来也得结伴来。”村民说,在8月中旬村子进行拆迁时,村里人担心安全问题,把通往村子的几个路口堵住了,车辆无法通行。但没想到还是发生了此案。村民分析,“可能是12日凌晨的事。”

致其死亡。

对于撕扯打斗的原因,也就是当事嫌犯刘某的作案动机,目前警方还在进一步调查。而据透露,刘某将郑某杀死后,又搜走了其随身携带的财物物品,并擦拭了打斗过程中喷溅的血迹,最后抛尸荒野,并扔掉了对方的手机。

另据了解,嫌犯刘某在搏斗过程中也被抓伤,回到家时,其父母问到抓痕,刘某回答是跟朋友打闹所致。警方人士介绍,目前尚未发现嫌犯刘某之前存有前科。

“刘某被抓以后,一开始死不认罪,直到看到视频证据,才坦白。”知情人士说,目前,郑某是否遭遇刘某性侵害一事,还有待进一步调查核证。

“后来又找了一个。”有村民结合其此次的涉案推测,“做出这种事,很可能跟他的两次婚史有点关系”。

综合警方和村民的相关说法,有关人士向本报记者分析称,在载客后如此短的时间内即行作案,说明此案在一定程度上或有预谋,尽管预谋的结果未必是致死。但警方人士拒绝对此分析予以置评,对于当事嫌犯的具体作案动机,警方目前仍在做进一步的调查。

#### 相关链接

### 近期全国发生的黑车案件

2014年8月9日,重庆女大学生高渝误乘上一辆红色轿车失联11天后,被证实遭司机杀害。

2014年8月21日,在济南火车站转车的女大学生小金搭乘嫌犯代某的“黑车”后,遭对方囚禁、性侵4天。

2015年2月27日,扬州一女大学生在扬州市汽车西站搭乘“黑车”后遭遇性侵害。

2015年7月14日,呼和浩特20岁女大学生小陈搭乘“黑车”后,被司机性侵害。当事“黑车”司机后被查证在半月内已连续作案两起。

本报记者 戚云雷

### 2

#### 车上或有打斗 女子被掐死

### 遇紧急情况 女性如何自救

在受到侵害时,应力争做到如下几点:

(1)保持镇静、临危不惧。镇静既可使自己临阵不慌乱,又可对犯罪分子起到震慑作用。

(2)机敏坚强、顽强抵抗。与犯罪分子软磨硬泡,拖延时间,选择适当机会和方式逃离。

(3)依法自卫。女性防身,要把握时机、出奇制胜,“狠、准、快”地攻击对方要害部位,即使不能制服对方,也可以制造逃离险境的机会。同时,要注意设法在犯罪分子身上留下印记或痕迹,以备追查、辨认时作为证据。

本报记者 戚云雷

### 3

#### 嫌犯家境尚可 平日开黑车赚钱